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Membros presentes 

Entidade Representante 

CATI  Mauricio Perissinoto (T) 

CENA/USP Eduardo B. de C. Vasconcellos (T) 

CENA/USP Natassia Bonini Vidas (S) 

DAEE Leonildo Ednilson Urbano (T) 

SABESP Almir Aparecido de S. Andrade (T) 

SORIDEMA Harold Gordon Fowler (S) 

SORIDEMA Georg Beckmann (T) 

UNESP  Rodrigo M. Sanchez Róman (T) 

DAE – Santa Barbara 

d’Oeste 
Heitor Mendonça Leme (T) 

SANASA/ASSEMAE Alexssandro André Alves (S) 

FEC/UNICAMP Jorge Luiz Barbarotto Junoir (S) 

 (T) - Titular       (S) - Suplente      (R) – Representante 
 
 

 

Entidades Ausentes 

Entidade 

ABCON 
 

1. Pauta: A pauta e a convocação da reunião foram enviadas 

aos presentes por meio de mensagem eletrônica, em 01 de 

junho de 2012. 2. Abertura da reunião: A abertura da reunião 

foi realizada as 10:00 horas em sua 1ª chamada pelo Sr. 

Eduardo B. de C. Vasconcellos (Coordenador da CT-ID) e 

informou aos presentes a existência de quorum qualificado para 

o início da reunião. 3. Leitura e aprovação da Minuta da Ata 

da 44ª Reunião Ordinária realizada no dia 04/04/2012: A 

ata foi aprovada sem nenhuma observação. 4. Avaliação de 

projeto de demanda induzida enviado a CTID: Projeto 

“Modelo de Avaliação de Balanço Hídrico na Bacia do 

Ribeirão Claro”, do Instituto de Geociências e Ciências Exatas 

da UNESP. Os membros da CTID colocaram suas observações 

sobre o projeto no documento entregue a Agência das Bacias 

PCJ.e 5. Considerações sobre o evento “Seminário - Água e 

Tecnologia: tendências para o futuro” realizado na FEC / 

UNICAMP: Nesta pauta os membros da CTID discutiram os 

pontos importantes do seminário, destacando os pontos fortes e 

o que precisa ser melhorado para os próximos eventos da 

câmara. Foi sugerido pelo Sr. Alexssandro uma visita do grupo 

da CT-ID na EPAR - Estação de Produção de Água de Reúso 

da SANASA em Campinas, a qual foi apresentada no 

seminário. 6. Informes sobre o 1° Simpósio dos Comitês 

PCJ: O Sr. Eduardo apresentou a programação final da mesa 

redonda proposta pela CT-ID “Papel das Universidades e 

Centros de Pesquisa na Gestão da Água” e da mesa redonda 

que será realizada em parceria com a CT-SA e a CT-Indústria 

“A perda de água na indústria e no abastecimento público: 

Diretrizes para o plano diretor de perdas. 5. Informes grupo 

técnico de acompanhamento do projeto do Sr. Dr. Rodrigo 

M. Sánchez Román: O Sr. Rodrigo informou que a Agência 

das bacias PCJ disponibilizou mapas para seu projeto. Foi 

enfatizado o papel da CT-ID como interlocutora entre o grupo 

de pesquisa do projeto e a Agência das bacias PCJ. 7. Outros: 

Foram sugeridos novos temas para realização pela CTID, 

sendo estes: A contaminação da água em diferentes 

compartimentos terrestres; uma apresentação sobre o GAEMA 

(Grupo de Atuação Especial de Defesa do Meio Ambiente), 

com discussões, com enfoque jurídico, sobre como esse grupo 

criado no âmbito do Ministério Público pode colaborar com as 

metas do plano de bacias. Foi sugerido pelo Sr. Almir um 

levantamento sobre os projetos que foram e que estão sendo 

executados pela cobrança e com isso,  saber o que já foi 

investido na bacia. Por fim, o Sr. Eduardo mencionou que vai 

convidar a Sra. Alba Gonzalez, que foi orientada pelo Prof. 

Dr. Marcos Folegatti, da ESALQ e recebeu Menção Honrosa 

no Prêmio Tese Destaque USP com o trabalho: “Modelo de 

simulação dinâmica para valoração ecológica de serviços 

ecossistêmicos hídricos nas bacias hidrográficas dos rios 

Piracicaba, Capivari e Jundiaí”. 8. Encerramento: Foi passada 

a palavra aos presentes e não havendo manifestação, foi dada 

por encerrada a reunião.  

 

_______________________ 

Eduardo Ballespi de Castro Vasconcellos  

Coordenador da CT-ID 

 

_________________________ 

Georg Beckmann  

Coordenador-adjunto da CT-ID 

 

_________________________ 

Natassia Bonini Vidas  

Secretária da CT-ID 


